

Protokoll der Sitzung des Pfarrgemeinderates am 17.08.2011 in St. Johannes Bosco in Hemmingen

Beginn:19.30 Uhr

Ende:22.15 Uhr

Teilnehmer: Alle Mitglieder des Pfarrgemeinderates mit Ausnahme von Herrn Michalski

TOP I

Begrüßung durch Peter Winter und geistlicher Impuls durch P. Aretz

TOP II

Das Protokoll der letzten Sitzung wird nach Diskussion mit Änderungen, die Herr Winter den Mitgliedern übermitteln wird, genehmigt.

TOP III Öffentlichkeitsarbeit

Herr Winter erläutert zunächst das Verfahren mit Einladung und Protokoll. Die Tagesordnung wird vom Vorstand festgelegt.

Herr Lerch möchte nach vielen Jahren die Leitung des Redaktionsteams für den großen Pfarrbrief abgeben. Es muss also ein Nachfolger gefunden werden. Herr Knerich, bei dem alle Informationen zum Internet zusammenlaufen, sollte gefragt werden, ob er zumindest im Redaktionsteam mitmacht, vielleicht ist er ja auch bereit die Leitung zu übernehmen. Es ist zu überlegen, ein Softwareprogramm zu erwerben zur leichten Erstellung des Layouts. Herr Sittel regt an, die 2-Wochen-Infos überall, auch in Ricklingen auszuhängen.

Die Pflege der Homepage hat Herr Knerich von Herrn Peters übernommen. Die verschiedenen Verbände und Gruppen liefern ihre Beiträge direkt an Herrn Knerich oder ans Büro. Einige wenige haben auch den direkten Zugriff. Er bekommt von Herrn Winter alle Informationen. Die Zusammensetzung der Ausschüsse sollte im Internet aktualisiert werden.

Herr Sittel weist darauf hin, dass es nicht vereinbar mit der Mitgliedschaft im KV ist, wenn ein Mitglied eine eigene Seite führt unter dem Label von St. Augustinus. Sie ist nicht von der offiziellen Seite zu unterscheiden. Die Informationen sind allerdings korrekt. Herr M. Lerch hat die Domäne gekauft, so dass sein Vorgehen zwar rechtlich korrekt, aber moralisch höchst zweifelhaft ist. Der Antrag von Herrn Winter wird einstimmig angenommen: Herr Lerch wird in einem auch von P. Aretz unterzeichnetem Brief aufgefordert, die Seite zu schließen, gleichzeitig wird angeboten, evtl. Informationen auf der offiziellen Seite der Gemeinde einzustellen.

Es wird noch einmal auf die verschiedenen lokalen Medien im öffentlichen Bereich hingewiesen. Die politischen Gemeinden Hemmingen und Pattensen bieten darüberhinaus die Möglichkeit, Veranstaltungstermine auf ihrer Homepage einzustellen, die werden dann automatisch in die jeweiligen Veranstaltungskalender übernommen.

Die Verlinkung Kirche/Gemeinde existiert in Pattensen schon.

TOP IV Familienzentrum Hemmingen

Der Auszug der Familie Ulrich/Hofmann droht zu einer unendlichen Geschichte zu werden. Die Fertigstellung des Neubaus scheint nicht in Sicht. Hildesheim hat zum 31.08. (wieder) gekündigt, verbunden mit dem Angebot, ggf. bei einer Übergangslösung behilflich zu sein. Die Eltern der KITA haben dem Bürgermeister sehr zugesetzt, z.Zt. gibt es nur eine Notlösung.

Frau Feld stellt ihr Konzept zur Familienkirche vor. Es geht um die Ansiedlung von Kinder- und Jugendgruppen, die Vernetzung von Kirche und Gesellschaft. Das Bistum fördert solche inhaltlichen Konzepte auch finanziell, weshalb wir auf finanzielle Hilfe beim Umbau und der Sanierung des Obergeschosses des Pfarrhauses hoffen. Derzeit prüft der BDKJ Angebote in Zusammenarbeit mit der KGS (Hausaufgabenhilfe...).

TOP V Jugendvertreter

Anna Stypa und Lisa Hering haben sich grundsätzlich zur Mitarbeit bereit erklärt. P. Aretz soll aber noch einmal mit Lisa Hering sprechen. Beschluss: Wenn beide wirklich mitarbeiten wollen, so sind auch beide zu berufen.

TOP VI Termine

PGR-Sitzungen:

28.09.11 in Pattensen – 7.11.11 in Ricklingen – 10.01.12 in Hemmingen jeweils 19.30 Uhr

Gemeinsame Sitzung von PGR und KV: voraussichtlich am 24.09.11 in Ricklingen

Klausur des PGR: Eine Wochenendtagung wird abgelehnt, wir entscheiden uns für ein Treffen an einem Samstag im Frühjahr. Herr Winter wird Kontakt aufnehmen mit der Gemeindeberatung wegen eines Referenten.

Mögliches gemeinsames Thema von KV und PGR: Tag der Ehrenamtlichen im Frühjahr

Über ein Pfarrfest der Gesamtgemeinde (Alternative zum früheren Fronleichnamfest) sollte in der nächsten Sitzung gesprochen werden.

TOP VII Berichte aus den Ausschüssen

Gemeindeausschuss Ricklingen: Es gab eine Reihe Interessenten. Erstellt wurden eine Liste der verschiedenen Gruppierungen der Gemeinde samt den Ansprechpartnern sowie eine Liste künftiger Vorhaben. Eine grobe Terminplanung fand statt. Es gibt ein Protokoll. Nächster Termin: 22.09.

Für den 18.04.12 ist eine Fahrt nach Corvey geplant

Gemeindeausschuss Hemmingen: Anwesend waren 30 Personen, das Treffen sollte als Auftaktveranstaltung zur Gründung des eigentlichen Ausschusses gewertet werden.

Gemeindeausschuss Pattensen trifft sich in der nächsten Woche.

Kirchenvorstand: Themen waren: der Keller in Hemmingen – Blitzschutzanlagen – der Bericht von Frau Feld zum Familienzentrum Hemmingen – der neue Hausmeister in Pattensen

Eine Beschwerde von Herrn Dahn ist Anlass darauf hinzuweisen, dass Preise für Organisten zu Sonderveranstaltungen (Hochzeiten, Trauerfeiern ...) festgelegt sind.

P. Aretz teilt mit, dass die evangelische Pastorin angefragt hat, ob die Gemeinde sich an einer Skulptur für das geplante Kindergräberfeld in Ricklingen beteiligt. Es könnte Ort für Gedenkgottesdienste werden.

Caritasausschuss: der Ausschuss hat heute getagt, entgegen anderslautenden Informationen wird Herr Hennig bis auf Weiteres die Leitung wahrnehmen.

Termin für den nächsten Liturgieausschuss: 21.09.11

In Garbsen findet ein neuer Kommunionhelferkurs statt. In unserer Gemeinde gibt es die Bereitschaft zu diesem Dienst, da aber der Weg nach Garbsen sehr weit ist, wird angeregt, einen Kurs in unserer Gemeinde zu organisieren, evtl. zusammen mit umliegenden Gemeinden.

Frau Feld hat eine Sommeraktion für die Sternsinger geplant, die Resonanz war bis heute enttäuschend gering (500 Einladungen – 10 Anmeldungen)

Hemmingen, den 22. August 2011

Margret Beierl